
                 
  

 
 

 
 

  
 
 

  
 
 

   
     

  
 
 

 
    
 

 
 

       
  

   
  

            
  

   
   

 
 

       
   

 
 

  
 

  
 

 
   

  
 

 
  

 
  

  
  

  
    

  
   

   
  

 
   

 
 

 

Aan de Griffier van Provinciale Staten van Zeeland 
Provinciehuis 
Abdij 6 
4331 BK MIDDELBURG 

Middelburg, 25.03.2021 

Geachte mevrouw de Griffier, 

Betreft schriftelijke vragen ex art. 44 van het RvO Provinciale Staten (PS) van Zeeland jo. art. 
151 lid 1 PW van de Statenleden BOS en WALRAVENS, Forum voor Democratie (FVD) over 
het stempeltje ,,duurzaam’’ voor aardgas. 

Hierbij verzoeken wij u onze vragen ter kennis te brengen van het College van Gedeputeerde 
Staten (GS) van de Provincie Zeeland. Wij vragen om de schriftelijke beantwoording van onze 
vragen. 

Toelichting: Recent heeft de FVD-fractie vernomen dat de Europese Commissie (EC) het besluit 
gaat nemen om aardgas te bestempelen als duurzame brandstof. De FVD-fractie ziet al veel langer 
aardgas als één van de schoonste bronnen van energie welke ook nog relatief goedkoop is en 
waarvan de leveringszekerheid goed genoemd mag worden. De EC begrijpt dat het niet uit te leggen 
valt dat we in Nederland van het gas af moeten en in andere landen er juist ‘vette’ aansluitpremies 
uitgegeven worden. Kijkend naar de verschillende pilootprojecten in Nederland zoals ‘van het gas af’ 
lopen deze bijna allemaal uit op een lege portemonnee, koude voeten en dikke dekens op de bank. 
Het besef dat de EU, Nederland en ook Zeeland de komende decennia niet zonder aardgas kunnen 
lijkt nu ook eindelijk in ‘Brussel’ doorgedrongen. In het Klimaatakkoord en de onderliggende RES is 
voor aardgas op dit moment geen ruimte omdat het stempeltje duurzaam ontbreekt. De FVD-fractie 
wil graag het stempeltje duurzaam zetten op aardgas en teneinde dit te bewerkstelligen heeft onze 
fractie de volgende vragen aan het College van Gedeputeerde Staten 

Vragen: 
1. Hebben GS kennis genomen van het artikel ,,Europese Commissie: aardgas is ‘duurzame 
brandstof’’’’ in de uitgave van dagblad ,,De Telegraaf” van 24 maart 2021? 
2. Zijn GS het eens met de Europese Commissie dat aardgas een duurzame brandstof is? Zo neen, 
waarom niet? 
3. Delen GS de opvatting dat het aardgasvrij maken van woningen veruit de duurste maatregel is in 
de voorgenomen ‘energietransitie’ en dat daar weinig draagvlak voor is onder de bevolking? 
4. Zien GS aanleiding om in o.a. de RES het beleid te wijzigen omtrent aardgas? Zo neen, waarom 
niet? 
5. Delen GS de mening dat nu landen om ons heen ook inzien dat aardgas een goed alternatie is, 
het verstandig zou zijn aardgas aan te moedigen in plaats van te ontmoedigen? 
6. Indien het antwoord op de vorige vraag ja is, hoe willen GS dit dan aanpakken? 
7. Zijn GS het met de FVD-fractie eens dat het verstandig is onmiddellijk te stoppen met het van het 
gasnet halen van bestaande woningen? Zo neen, waarom niet? 
8. Zijn GS het met de FVD-fractie eens dat het verstandig is om ook nieuwbouwwoningen aan te 
sluiten aan het gasnet? Zo neen, waarom niet? 
9. Wat is de stand van zaken (en kosten) voor wat betreft die wijk in Vlissingen die van het aardgas 
afgehaald zou worden i.h.k.v. het compensatiepakket Marinierskazerne? 
10 . Zou het mogelijk zijn, nu aardgas het stempeltje duurzaam krijgt, om de biomassacentrales in 
Zeeland op gas te laten draaien i.p.v. op zeer vervuilende biomassa? 
In afwachting van de beantwoording, verblijven wij, 
met de meeste hoogachting, 
namens de Statenfractie van het Forum voor Democratie, 

WALRAVENS Fred; 
BOS Martin. 
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